



## Nuestras tropas quedaron ayer a 70 kilómetros de Barcelona y 25 de Tarragona

### A LOS VEINTE DIAS DE OFENSIVA. 3.000 kms. cuadrados, 125 pueblos con un total de 250.000 almas, más de 30.000 prisioneros y enorme cantidad de armas

#### CUNDE EL PANICO EN LA ZONA ROJA

## Negrin va a enviar al frente a todos los hombres útiles

Pero los dirigentes de Tortosa, Tarragona y otras poblaciones están ya al otro lado de la frontera «por si las moscas»

Una orden criminal a los sanitarios para que no curen a los heridos que huyan

PERPIÑAN.—Dicen de Barcelona que la situación del Comité de Negrin se hace de día en día más crítica, y que en el caso de que fracase el nuevo llamamiento a filas, se ha previsto un reclutamiento en masa de todos los hombres útiles para empuñar las armas.

Las fábricas de Barcelona, especialmente las de Badalona, han tenido que suspender definitivamente sus trabajos por falta de fluido eléctrico.

Por otra parte se sabe que los marxistas han ordenado la evacuación de Tarragona. La evacuación comenzó hace unos días, pero los dirigentes se han incautado de todos los automóviles y camiones disponibles para poner a salvo en primer término, a sus familiares, que ya han iniciado el éxodo con copiosísima impedimenta.

El resto de la población civil será evacuado cuando los capostes marxistas hayan sacado de la ciudad a sus deudos.

Por las carreteras que parten de Tarragona se ven largas caravanas de coches de turismo, camiones y camionetas, en las que van las familias de los dirigentes con sus equipajes.

La misma orden se ha dado respecto a Tortosa. Pero los Ayuntamientos del interior de Cataluña se han dirigido a la Generalidad haciéndole ver la imposibilidad de admitir más refugiados por carecer en absoluto de viviendas y viveres.

Se han constituido numerosos tribunales militares que castigan severamente los delitos de derrotismo o abandono de posiciones.

El tribunal del 15 cuerpo de ejército ha condenado a muerte a tres oficiales por abandonar sus posiciones sin órdenes superiores como asimismo a muchos soldados por el delito de desertión ante el enemigo.

Todo es, pues, nerviosismo entre los dirigentes rojos que están apelando a toda clase de medidas para obligar a los milicianos a resistir hasta el último momento. A tal efecto han sido cursadas órdenes a los sanitarios de que en ningún caso presten asistencia a los caídos cuyas heridas hayan sido recibidas por la espalda, o sea, al huir prudentemente ante el incontenible avance de las fuerzas nacionales. Además muchos carabineros y guardias de Asalto han sido destinados a tercera línea provistos de armas automáticas con la única misión de evitar que las tropas de primera y segunda línea retrocedan.

## “MADRID NO PUEDE MAS,,

### ASI LO AFIRMA UN CORRESPONSAL INGLES

#### “¡Que venga Franco cuanto antes porque, al menos, comeremos!,”

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Madrid, periódico nada sospechoso en la materia, hablando de la situación de aquella capital dice, literalmente, que «se han restringido las raciones a dos onzas diarias por persona. Hace un mes que no se reparte aceite, y las familias no pueden cocinar la poca ración que obtienen. Desde varios meses atrás, la población civil no tiene leche, café, té, manteca... De cuando en cuando consigue un puñado de azúcar, o una cantidad exigua de bacalao. Hace más de 18 meses que no se vende ninguna clase de tabaco. Por primera vez en muchas semanas se han repartido ayer cerillas. Está prohibido emplear estufas eléctricas. Madrid no puede más».

Esto lo dice el aludido corresponsal inglés que, repetimos, no es nada sospechoso en favor nuestro; pero informes veraces de personas, que providencialmente han logrado salir en estos días de aquel infierno, no solo corroboran las noticias anteriores, sino que añaden a las mismas pormenores que presentan a la situación actual de Madrid como verdaderamente dantesca.

En efecto, Madrid no puede más. Porque no solo no hay alimentos, es que además están allí sin carbón y sin leña, sin puertas ni cristales y por si esto fuera poco, sin ropas de abrigo, pues los milicianos se han dedicado a «requisar» por todas las casas cuantas prendas de esta clase se les han antojado.

A diario se registran en las Casas de Socorro—que no tienen de esto más que el nombre pues no hay medicinas de ninguna clase—casos de enfermos por inanición y son muchos los que mueren de hambre incluso en plena calle.

Toda la población de Madrid sin excepción—decían nuestros comunicantes—es completamente partidaria de Franco, si excluimos las docenas de dirigentes o de autores materiales de crímenes. Allí ansía todo el mundo el momento feliz de ver entrar por las calles a los soldados del Ejército Nacional. Incluso las masas obreras que más ofuscadas estaban por las prédicas de los capostes del marxismo no se recatan en proclamar, jugándose cuanto en ello hay que jugarse:

¡Que venga Franco cuanto antes! ¡Al menos, comeremos!

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 11 de enero de 1939. (III Año Triunfal):

### AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES

Ha continuado la brillante ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña, batiéndose duramente al enemigo una vez más y ocupándose las posiciones de Fuente de Gatell, vértices Guivet, Sabates, Tosal, Gros y Puñet, y los pueblos de Mafet, Solivella, Gratallops y Mora la Nueva y la importante población de Montblanch, habiendo quedado ampliamente rebasada la divisoria de aguas con Tarragona y rota y desbordada la línea de fortificaciones enemigas.

El avance, desde la base de partida de la cabeza de puente de Seros, alcanzó una profundidad de 70 kilómetros, después de haberse vencido la solidez y profundas líneas fortificadas, acumuladas en un año por el enemigo y de haberse combatido en las más ásperas montañas del Montsant, encontrándose en el día de hoy nuestras tropas a 25 kilómetros de Tarragona y 70 de Barcelona.

En veinte días de ofensiva han quedado liberados unos 3.000 kilómetros cuadrados de fértiles huertas y olivares, con más de 125 pueblos y un total de más de 250.000 almas, los prisioneros rebasan la cifra de 30.000, siendo incalculable la cantidad de armas y depósitos de municiones recogidas, así como las pérdidas causadas al enemigo, a juzgar por el elevado número de muertos que dejó abandonados en el campo.

El avance de nuestras tropas continuaba a la hora de dar el parte.

En Extremadura ha sido la actividad enemiga menor que en días anteriores, consistiendo en débiles ataques a nuestras posiciones de Mano de Hierro y Tejonera, que fueron deshechos por nuestros fuegos y ataques parecidos igualmente fracasados en el sector de Cabeza de Buey (Castuera), con abandono de muertos en las inmediaciones de nuestras posiciones.

### AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO DEL DIA 11 DE ENERO DE 1939 (III AÑO TRIUNFAL)

Además de las posiciones y pueblos ocupados hoy, de los que ya se ha dado cuenta, han sido conquistados por nuestras tropas los pueblos de Belpuig y Mola. El número de prisioneros hechos hoy es elevado. Se ha cogido gran cantidad de muertos abandonados por los rojos, y entre el material que ha quedado en nuestro poder figuran cuatro locomotoras, habiéndonos apoderado también de dos importantes depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En los días de ayer y de hoy han sido atacadas por nuestras fuerzas aéreas, las concentraciones enemigas y los convoyes de tropas rojas que circulaban por las carreteras próximas a los frentes de combate.

Salamanca, 11 de enero de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## El Arzobispo de Washington califica de farsante a Fernando de los Ríos

WASHINGTON.—El Arzobispo de Washington ha calificado de farsante al embajador de la España roja, De los Ríos, ya que éste ha afirmado que el Gobierno Negrin se basa en la antirreligión. Ha declarado que en la zona roja impera el crimen, ya que hasta el embajador de la URSS en Barcelona ha ordenado que se cometan 200 asesinatos diarios. El embajador rojo español ha protestado por estas declaraciones del Arzobispo.

Los crímenes del Frente Popular WASHINGTON.—El que fué em-

bajador de los Estados Unidos cerca del Gobierno rojo de Barcelona ha pronunciado un importante discurso en favor del mantenimiento del embargo de material bélico enviado a la zona roja.

Ha declarado que el Frente Popular español ha cometido grandes crímenes en la España sojuzgada por ellos.

Tus cartas llegarán rápidamente aprovechando los aviones postales establecidos por nuestro Caudillo, que hacen escalas en Zaragoza, Vitoria, Burgos, Valladolid, Salamanca, Sevilla, Málaga, Tetuán, Melilla, Cádiz, Palma de Mallorca, Laredo, Iñui, Cabo Juby y Las Palmas.

## Los “valientes, tripulantes del “José Luis Díez,, a Almería

Fueron conducidos en dos torpederos ingleses

GIBRALTAR.—Esta mañana los tripulantes del destructor rojo «José Luis Díez» han sido sacados de los locales donde se encontraban detenidos para ser llevados a Almería. Los tripulantes del destructor han sido embarcados en los cazatorpederos ingleses «Gloworm» y «Greyhound».

Es de suponer que en Almería hagan a estos bizarros marineros de agua dulce un apoteósico recibimiento e incluso que salga a recibirlos Bruno Alonso vestido de Almirante de la flota embotellada.

## Chamberlain y Halifax en Roma

«Tengo la firme confianza de que serviremos a los intereses de Europa, sirviendo a la paz de los pueblos». (Mussolini)

«Inglaterra está decidida a apoyar los intereses justos de Italia en el Mediterráneo». (Chamberlain)

ROMA.—A las 16.20 llegó el tren especial que conducía a los ministros ingleses que fueron recibidos en la estación por el Duce y todo el Gobierno italiano a los acordes de la Marcha Real inglesa. Cambiados los saludos en rigor, desfilaron las tropas que habían rendido honores, en brillante formación.

Seguidamente se organizó el cortejo hasta el lugar donde se ha preparado el alojamiento de Chamberlain y Halifax, siendo aclamados a su paso por la multitud.

A las dieciocho horas el Duce recibió en el Palacio de Venecia a los ministros ingleses. Las conversaciones duraron hora y media y al final de ellas sólo se ha facilitado una nota a la prensa, dejando para mañana el comunicado íntegro de la primera entrevista.

La nota facilitada dice así: «En el Palacio de Venecia, a las dieciocho horas del día 11 de enero del año 1939, fueron recibidos por el Duce los ministros ingleses M. Neville Chamberlain y lord Halifax, en presencia del conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros del Imperio de Italia».

Terminada la entrevista, dió principio un banquete, con que el señor Mussolini ha obsequiado a los ilustres visitantes ingleses.

### Discurso de Mussolini

Al terminar el banquete el Duce se levantó a pronunciar el siguiente brindis:

«Señor Primer Ministro inglés: Bienvenido seáis a esta Roma. Yo veo en Vos, M. Chamberlain, el más grande representante de una nación amiga, que siempre se ha sentido unida a Italia en los momentos difíciles para Europa. Yo os recuerdo como el representante de una vieja nación amiga con nosotros; estamos dispuestos a colaborar en aras del bien común. Tengo la firme confianza que ahora, lo mismo que en Munich, serviremos a los intereses de

## 3 Minutos de Religión

### Oro para Dios

Dinero para el culto. Todas las veces que pienso en la adoración de los magos a Jesucristo me acuerdo de lo prácticos que fueron aquellos príncipes. V a lo mejor alguno de mis lectores se va a escandalizar de lo que a decir voy en estos tres minutos. Digo que fueron prácticos aquellos Príncipes porque no trajeron de sus tierras solamente honores y buenas voluntades, sino oro, mirra e incienso, y esto es muy práctico. V no penséis que trajeron solamente unas pepitas de oro, una arqueta de mirra y una naveta de incienso como quien trae símbolos de que reconocían a Jesús como a Rey, como a hombre y como a Dios. No, traían cargas de oro, mirra e incienso, para regalarle un tesoro, para su vida y de sus padres. El primer dinero para el culto le dieron nuestros padres en la fe. Los reyes magos.

### La fiesta del dinero para el culto

De muchas cosas es representación esta preciosa historia; pero entre otras puede muy bien ser la fiesta del dinero del culto. Bien vemos cuán antigua es esta costumbre. Dios que todo lo hace con previsión y con intención, dispuso que viniesen los primeros gentiles, precursores de todos nosotros en el cristianismo, con la primera tributación que a Jesús se dió en el mundo. A Jesús ¿qué falta le hacía todo aquello?... Dueño era él del oro, mirra e incienso, de todo el oriente. Ni venía a buscar tesoros de la tierra si no son las margaritas de las almas. Si la Virgen hubiera te-

## ¡Qué lástima de pez!

PERPIÑAN.— De Barcelona se reciben noticias dando cuenta de que el tristemente célebre jefe de milicianos, Valentín González «El Campesino», ha sido destituido del mando de la 46 Brigada por haberse insubordinado contra Lister y Modesto.

«El Campesino» estuvo a punto de ser fusilado, pero Lister y Modesto le salvaron la vida, limitándose a relevarlo del mando de la 46 Brigada.

nido las ideas de los anticlericales de nuestros días los hubiera dicho a los magos: ¿Qué es eso, Príncipes? ¿Acaso mi hijo quiere esos dones terrenos?... Lleváos, lleváos esos tesoros. Que nosotros vivimos del espíritu... Pero, no, Jesús entonces, y la espiritualísima Virgen y el morigerado y justo San José aceptaron los dones de los magos, y vivieron de ellos sin duda ninguna.

### Católicos, hay que sostener nuestra religión

V no son necesarios ratiocinios para ver que sin dinero ni se pueden sostener los sacerdotes, ni las iglesias, ni su culto, ni sus sacramentos, ni la propaganda, ni los pobres de la iglesia. Si Dios hubiese querido poner otra providencia, veríamos; pero en la actual providencia la Religión necesita mucha materia, y muchas cosas para sostener esa materia. Tampoco Jesús si hubiese tomado otro modo de ser hubiera necesitado de cosas; pero una vez que escogió vivir como nosotros tenía necesidad de dinero; y le vino muy bien el tesoro que le trajeron los magos, y sin duda que lo aceptó con mucho gusto y agradecimiento.

### Generosidad necesaria

Es necesario y obligatorio la necesidad de los fieles en contribuir al culto y ejercicio de su religión. En toda sociedad humana se contribuye a su sostenimiento; en toda sociedad humana se sostiene a sus funcionarios y aquí son los sacerdotes; y se paga el funcionamiento y aquí lo es el cul-

(Continúa en la 4.ª página)

# SENTIDO EUROPEO Y CRISTIANO DE LA CRUZADA ESPAÑOLA

En el periódico de Dessau, «Anhalter Anzeiger», el Príncipe Karl Anton Rohan de Viena, publica un artículo dedicado a demostrar lo absurdo de todo intento mediador entre España y la anti-España, entre el Ejército nacional y la horda.

El Príncipe de Rohan es una de las personalidades más destacadas de los círculos intelectuales europeos. Es fundador y secretario general de la «Federación de Uniones Intelectuales». En su castillo de Albrechtsberg, se da cita lo mejor de la aristocracia de toda Europa y los escritores y pensadores más conocidos. Por eso tiene tanta importancia este artículo con que ahora el Príncipe de Rohan enjuicia la cuestión española.

Es imposible olvidar—dice este artículo—que el carácter de la guerra de España no es otro que el de una expedición militar de castigo, contra unas fuerzas disolventes y revolucionarias, que pretendían el fraccionamiento y la pulverización de la patria, su aniquilamiento como país soberano e independiente, su entrega incondicional al comunismo, representado por una determinada potencia extranjera. Sin querer reconocer esta realidad, el leguleyismo de las democracias occidentales sigue hablando de «rebeldes» y de «leales». Estos leales, son los autores de cientos de miles de asesinatos, los que desencadenaron el más bárbaro terror en las ciudades y campos de España, los que han robado para sus especulaciones el oro nacional, los que entregaron el país al hampa de las brigadas internacionales y del judaísmo sin principios, los que trataron de vender España al Extranjero, en suma, los que han hundido a su patria en un mar de sangre y de lágrimas. Y todos estos hechos plenamente demostrados, son los que tienen que olvidar los políticos y periodistas democráticos, cuando hablan de «legalidad republicana» y de «leales». Y el absurdo llega al colmo, cuando estos políticos lanzan ideas mediadoras, para las que la verdadera España tendría que empezar por olvidar también todos estos hechos que la punzan dolorosamente en lo más íntimo de su ser.

Además de estas consideraciones, la lucha de la España nacional contra la invasión bolchevique, está impregnada de un hondo sentido espiritual. España es uno de las más importantes y más antiguos pilares sobre que descansa toda la civilización del occidente europeo. El Estrecho de Gibraltar es la profunda barrera que separa dos civilizaciones. Cuando el mundo de ideas africano y oriental trató de invadir y aniquilar nuestra civilización europea, España fué la nación designada por el destino para rechazar esta invasión. Por eso, la gran cruzada de la reconquista tiene un profundo sentido europeo y europeo son ciudades como Toledo, Córdoba y Granada. En aquella ocasión, como después con las naves de

Andrea Doria y las de Juan de Austria en Lepanto, a España le cupo la misión de salvar a la Europa occidental y cristiana. Al cabo de varios siglos se ha repetido la misma circunstancia histórica y las armas españolas están salvando de nuevo al mundo cristiano, de una terrible invasión que viene de Asia y que se llama Comunismo.

Este sentido de cruzada espiritual tiene la España que Franco conduce en el frente y en la retaguardia. La misma mística de redención civilizadora y cristianizadora es la que anima a sus ejércitos. En un tipo tal de cruzada, fácilmente puede comprenderse que no cabe posibilidad alguna de arreglo o componenda. La lucha planteada entre España y la anti-España, no tiene otra solución que la de la victoria total, o de lo contrario, el hundimiento de España como tal y su desaparición, exactamente igual a como había desaparecido si hubieran triunfado en ella aquellas invasiones no europeas, que entonces como ahora supo rechazar y vencer.

De la misma forma que el Nacional-socialismo alemán y el Fascismo italiano supieron ver a tiempo el enorme peligro que amenazaba a Europa, así el Generalísimo Franco, no solo sintió el peligro, sino que supo descubrirse a su pueblo. Los españoles, con la sangre que tan generosamente están derramando en estos momentos, están contribuyendo no solo a la salvación de su Patria, sino a la de toda Europa y ésta, tarde o temprano, habrá de reconocerlo y de agradecerlo.

Y después de esta encarnizada lucha, lo único que podrá subsistir es una España fuerte y unida en la que haya desaparecido hasta la última sombra de comunismo y en la que florezcan de nuevo las más antiguas y puras tradiciones hispánicas.

## Un singular concepto de la guerra

Es muy curiosa la forma en que los partes rojos dan cuenta de las derrotas. Hablan siempre de «fuerzas invasoras» pero esto no es nuevo. Lo nuevo es el hecho de que tratan de justificar los avances adversos por el «gran apoyo de la aviación, artillería y tanques».

Para los rojos, la aviación, la artillería y los carros de asalto no son fuerzas normales ni lícitas, por lo visto, en la guerra moderna. Ellos querían que la guerra se les hiciera lanzando las fuerzas de infantería, solas y sin protección bajo el fuego de las ametralladoras soviéticas. Es un singular concepto de la guerra.

Taller de vulcanización  
**Antonio Guerras**  
San Segundo, 16 Teléfono 257

# Estampa de la guerra

## Glosa sobre el calcetín y el cigarro

El calcetín y el cigarro son aisladores.

El cigarro aísla la preocupación, del sistema nervioso.

El calcetín aísla la imprudencia, de la bota.

V si todo es pie... para una desprecupación, el calcetín es maquillaje, y el cigarro estuco.

Ni tras el cigarro, ni tras el calcetín se vé nada.

El humo del cigarro cubre.

El calcetín también.

El humo del cigarro produce estilos.

El calcetín también.

Los dos, cigarro y calcetín, aíslan protuberancias.

Al exterior nos hacen elegantes el cigarro y el calcetín.

V en la guerra más.

Porque la guerra sin calcetines y sin cigarros, sería todo, menos guerra.

Acaso escaramuza.

Un soldado sin calcetines no tiene humo de cigarro.

Un soldado sin cigarro no tiene humo de calcetines.

Cigarro y calcetines son estética.

V la guerra es estética.

Cigarro y calcetines son calor.

V la guerra es calor.

Cigarro y calcetines son acento.

V la guerra es armonía.

La guerra es un conjunto de bellezas avaras.

Tiene la belleza suprema del motivo y de la muerte.

Pero nadie sabe nada en la gue-

rra porque todo lo cubre el pudor de un perfil.

¡Mando!

El mando tiene que ser secreto.

Como lo son las tempestades de espíritu cubiertas por el humo del cigarro.

Como lo son las imprudencias estéticas cubiertas por los calcetines.

Cuando el calcetín cubre los pies, estos toman aliento de cerebro.

Cuando el cigarro arde, el espíritu se tensa.

Andar es pensar.

Fumar es meditar.

¿Por qué toman aliento de cerebro los pies con calcetines?

Por que andan pudorosos.

¿Por qué medita el soldado cuando fuma?

Por que el humo también es pudor.

Cigarros y calcetines son hermanos de guerra.

El cigarro habla.

El calcetín canta.

Los dos, calcetín y cigarro son papapetos de motivos.

Repito que la guerra sin cigarros y sin calcetines no sería guerra.

Acaso escaramuza.

¿Por qué?

¡Por el calor y el humo!

Calcetines y cigarros son armonía en todo.

En su intensidad.

En su fuerza aisladora.

V en su homogeneidad de comeditos.

El cigarro y el calcetín son acento.

Eduardo Alonso Herrera.

# “MENTIRAS A TANTO LA LINEA,”

## La campaña soez de la Prensa izquierdista francesa se tramita en las ventanillas de Caja

Arrecia la campaña de falsedades que viene haciendo estos días la Prensa izquierdista francesa. Afortunadamente, no todo huele a podrido en Francia y hay todavía una pléyade de escritores independientes y de recta conciencia que no pactan con la felonía.

Uno de éstos, sin duda, es León Bailby, quien en «Le Journal» publica un artículo titulado «Mentiras a tanto la línea», del que son los siguientes e interesantísimos párrafos:

«La campaña es hábil, se hace en gran escala y cuesta muy cara. Se busca la tendencia y se destila el veneno en pequeñas dosis. Se toca la cuerda sensible diciendo, por ejemplo, que los vascos, que son ardientes católicos, se encuentran hoy de acuerdo con Barcelona. Se insinúa con detalles, descripciones y estadísticas, que los rojos están en una situación muy sólida y que pasarán muy pronto a la ofensiva, y se ofrece pagar el viaje a quien quiera ir a comprobar sobre el terreno que en Cataluña no hay dificultades, miseria ni persecuciones.»

Con ser esto interesante, lo es mucho más la conclusión del artículo de Leon Bailby, que dice:

«Pero no todo el mundo se deja engañar. Durante tres meses este periódico se ha visto asediado por ruegos y gestiones encaminadas a obtener que se aceptara un reportaje—favorable, bien entendido—en la zona roja, adonde sería enviado, con gastos pagados, naturalmente, uno de los escritores franceses más calificados. Se publicaría, de momento, una primera serie de cinco artículos, remunerados con cien mil francos. Para conocer hasta dónde llegaba la audacia de esas gentes, he dado orden de que se siguieran las negociaciones hasta la entrega del primer artículo; cuando llegó el momento en que el intermediario esperaba el acuerdo final, se le invitó a que pasara por la redacción de «Le Journal», en donde, en presencia de nuestro jefe de información, Gerald Devries, se le dijo lo que merecía y que tenía que renunciar a contar con nosotros para ayudarle en su bajo menester.»

Un francés no se habría arriesgado a ello, o, por lo menos, hubiera tenido más tacto o más pudor. El extranjero se retiró sin gran confusión, para ir a llevar, sin duda, sus ofertas a otra parte.

V si la historia es contada aquí, es porque la hemos vivido y, además, porque significa un documento verdaderamente auténtico para el «dossier» de los embusteros estipendiados.»

## Francia debe de estar representada en Burgos

Así lo afirma un escritor en el diario parisino «La Liberté»

PARIS.—En el diario parisino «La Liberté» se publica un artículo de Claude Jeantet, titulado «En lugar de intervenir en favor de Barcelona, haced representar a Francia en Burgos». Traducimos sus últimos párrafos:

«Respeto a España, una sola política se impone: la presencia de Francia. Hace unos días, el embajador de Francia, sucediendo a otro embajador de Francia, se presentaba en Barcelona. Es preciso que Francia esté representada en Burgos cerca de la España Nacional. No tendremos el derecho—y desde ahora ya no lo tenemos—de quejarnos de que Italia y Alemania por ejemplo, ocupen su lugar en España Nacional, cuando solo depende de nosotros el ocupar el nuestro. No queremos la táctica que consiste en hablar de persecución cuando nosotros no hacemos nada para evitar tal persecución.»

«En una palabra, nosotros denunciemos, una vez más, a los que quieren a cualquier precio fabricar un adversario suplementario de Francia allí donde podríamos hacernos con un amigo.»

«Ya sabemos bien que para apoyar sus campañas, estos señores intentan hacer creer a la opinión pública que Franco ha perdido la partida y que su ofensiva ha fracasado. Pero los resultados de la ofensiva actual ahí están: mil kilómetros cuadrados con-

# Política de convencimiento

Acertadísima de expresión y de fondo son las recientes declaraciones del Caudillo de todos conocidas. Conceptos claros y rotundos, fiel reflejo de unos sentimientos hondos y sinceros; sano optimismo, dimanado de un estudio profundo de los valores hispanos y una fuerte voluntad dispuesta a sacar de ellos el máximo rendimiento; noble generosidad, espejo de un alma buena, presta al sacrificio en bien de todos los españoles a quienes quiere servir, siendo su orgánimo y firme Caudillo.

Pero de entre todas sus interesantísimas manifestaciones, descuella a nuestro modo de ver, de una forma especial, una de máxima importancia y quizá la de más difícil realización. Su ideal no es vencer únicamente, sino convencer a los españoles engañados, una vez les haya derrotado por las armas.

Efectivamente, como él dice muy bien, de nada serviría el vencerles por la fuerza, si luego no se logra vencerles con la razón, no sólo de nuestros postulados, sino de nuestra conducta que debe ser paralela a aquellos.

## Ayuntamiento de Avila

Relación nominal de vecinos y domiciliados de este Municipio, que han contribuido con donaciones en metálico a la suscripción nacional pro «Aguinaldo del Combatiente», a partir del día 10 de Diciembre en que oficialmente terminaba la recaudación:

Suma anterior, 724,75.  
Don Gerósimo Ramos, 3 pesetas; don Eladio Luengo, 5; don Enrique Carrasco, 5; don Pedro José Martín, 2; don Manuel Carrero Morales, 5; maestro y niños de Flores de Avila, 11,50; maestra y niñas de Flores de Avila, 14,30; don Clemente Martín Choren, inspector farmacéutico de las Navas, 250; don Manuel Castillo Silva, 5; don Agustín de la Iglesia, 3; maestra y niños de Pedro Rodríguez, 12; don Andrés Hernández, 1,50; doña Ramona Martín, viuda de Santodomingo, 5; don Generoso Santa María y esposa, 2; don Juan del Nogal, 5; don Francisco Arribas, 5; don Sotero González, 5; don Vitaliano Martín, 1; jefes y oficiales de la Columna de O. y P., 200; maestra y niños de Aldeabad del Mirón, 13,25; don Lorenzo Huete, 15; don Julián Herrero, 2; nietos de Julián Herrero, 2; don Manuel Hernández, 2; un patriota, 5; don Vidal Martín, 1; don Isidoro Blázquez Sánchez, 10; don Marcelino Moreno, de Gemuño, 1; don Laureano Sáez de la Torre, 5; don Celestino Arévalo Velayos, 20; don Daniel Martín, 2; don Alejandro Cubo, 1; don Rogelio Varas, 2; don Felipe Varas, 2; don Francisco Sanz, 5; Arias Hermanos, 5; doña María Gómez Montero, 1 don Mariano González Esteban, 5; viuda de Higinio Jiménez, 5; don Juan Ubeda y hermano, 15; don José González Vaquero, 7; doña Juana Gallego, 3; don Evilasio Bernaldo de Quirós, 2; don Eugenio Pérez, 1; don Eulogio Casillas, 10; don José Sasire, 5; Sindicato Agrícola Católico de Cabezas del Villar, 25.  
Suma total, 1.437,30.

quistados. Y los precedentes, también están ahí: Franco procedió poco a poco por progresiones lentas pero seguras. Desde el principio de la guerra española, no ha cesado jamás de ganar terreno. Y está en camino de reconquistar España.

«Dos conclusiones se imponen a toda persona de buena fe: «1.ª Francia debe de estar representada en Burgos.

«2.ª Los que en sus escritos se pronuncian porque Francia intervenga en favor de Barcelona realizan, quieran o no, el juego de los «fachistes» a quienes denuncian. Y con toda seguridad, no sirven los intereses del país.»

Si echamos una mirada retrospectiva a la Historia Universal, veremos, que todas las guerras, hayan sido cualesquiera las razones de producirse, han terminado con el aniquilamiento de una parte contendiente, que nunca ha quedado convencida, sino rencorosa y con el oculto deseo de la consiguiente revancha.

Ahí tenemos como ejemplo reciente, la última Gran Guerra, con su absurdo Tratado de Paz, actualmente anulado por el tesón de un pueblo de férrea voluntad. Por eso es tan elocuente grata la tendencia moderna de los grandes y verdaderos hombres de Estado, de recurrir a una política de realidades, procurando arreglar las diferencias por conversaciones directas, antes de que se produzcan hechos terribles que nadie desea, como se ha demostrado palpablemente al regreso a sus países desde Munich.

Indudablemente de haberse producido en septiembre el conflicto armado, al final hubiéramos encontrado un balance terrible de desolación en todos sentidos, y no por eso habría quedado nadie convencido, fuese quien fuese el vencedor, de que Checoslovaquia no era un Estado ficticio y sin razón de ser con las fronteras que tenía.

En el caso de nuestra guerra civil, en la que se encuentran dos bandos de ideologías distintas, es decir, que no es lucha por conquistas materiales, sino por la implantación de un sistema determinado de regir una Nación, es mucho más difícil y delicado el convencer a los derrotados de la razón que asiste a los vencedores. Y el problema se agudiza mucho más, por tener luego que convivir todos juntos, pensando en que quizá muchas veces, tengamos que tratar con gentes que pueden ser responsables de la muerte de algún familiar nuestro. ¡Dificilísima es en verdad la misión que nos quedará por llevar a cabo, pero imprescindible, si queremos aspirar a una futura y larga etapa de paz y prosperidad!

En esta obra, para cuya realización el Caudillo ha tocado el clarín, hemos de agruparnos todos los españoles a su alrededor, y cada uno, dentro de la esfera de sus actividades sociales, habremos de trabajar con todo entusiasmo en la delicada pero grata tarea de atraer hacia la verdad a cuantos por incultura o rencor, nos miren con recelo. Claro es, que para poder llevar a cabo esta misión, se necesitan varias cosas sin las cuales nuestro esfuerzo sería completamente inútil. Primeramente nos examinaremos a nosotros mismos con la máxima rigidez, viendo si nuestra conducta se acopla en un todo a las máximas que decimos defender y que vamos a tratar de inculcar a los demás, y luego, con espíritu profundamente cristiano, habremos de procurar olvidar ofensas anteriores, suavizando cuantas asperezas puedan presentarse; y sobre todo, hemos de amoldar nuestros hechos a nuestras palabras, pues sino predicamos con el ejemplo, el efecto sería contraproducente. Vida recta, austera, sin escándolos, de honradez acrisolada, de máxima caridad para los demás y gran sacrificio para uno mismo. De esa forma nuestros actuales enemigos se sentirán primero avergonzados y luego atraídos hacia nuestra doctrina, que al fin y al cabo es la que ellos tienen metida en el fondo de su alma ignorante y que por la torpeza nuestra y la maldad de sus dirigentes, cristalizó en ese marxismo absurdo, cuyo peligro principal fué el fondo de verdad que en él había.

Así y solo así, podremos conseguir la gran aspiración del Caudillo: Que todos los españoles dignos de este nombre, sintamos en nuestra alma un ansia infinita de Paz, de amor a la Patria y deseo de hacer el bien a los demás, para que trabajando todos juntos por la grandeza Hispánica, gritemos con voz, no teatralmente ficticia, sino que salga del fondo del corazón:

¡Viva España siempre! ¡Viva Franco!  
José María H. de la Torre.  
Zaragoza 9 de Enero de 1939.

**Contra**  
**Reumatismo**  
**Cansancio**  
**muscular**  
**Lumbago**



**Frixal**  
el nuevo linimento nacional



# Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

## Horario

### CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Ciuro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	De los diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

### TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Ciuro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30

**NOTAS.**—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

### Servicio de automóviles de línea

**LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL**

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

**LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL**

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas a las...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

**LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA**

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo a las...	18
de V. del Obispo a las...	7	a Avila a las...	10

**LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)**

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

**LINEA DE LEONES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)**

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
	a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

**CORREO MILITAR A LEONES Y GETAFE (Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)**

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
	a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

**LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN**

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 10	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

**LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR**

1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	Llegada a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13	Llegada a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las 16

**LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR**

Salida de Avila a las 17'30	Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

### Centros Oficiales Instrucciones par la censura

ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Reserva, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 10 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 10 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2. Delegación de Orden Público, de 9,30 a 14 y de 16 a 21. El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

### ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y duracas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 plus ser correo, 2 pts.

### Arboles frutales y forestales

Para pedidos, dirigirse a Isidoro Valpuesta, Colón, 32. Palencia. Se remiten catálogos gratis.

### "Pomada Cerezo,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, sabañones ulcerados.

### ¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAGINAS A CUATRO COLORES  
HISTORIETAS  
TEATRO HUMORISTICO  
REPORTAJES DE GUERRA  
CHISTES Y CUENTOS  
POESIAS FESTIVAS  
COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS  
FOLLETO DE PERIODICOS ROJOS  
FOLLETO, etc. etc.

20 PAGINAS 25 CENTIMOS

## ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1938 dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección «han cumplido ya dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados».

## ASEGURADOS CON

«L'ASSICURATRICE ITALIANA» S. A. de Seguros contra Accidentes, en general, y de Reaseguros, pone en vuestro conocimiento haber trasladado las oficinas de su Subdirección en AVILA y provincia a las de la Compañía «ARAGON» Incendios. San Segundo, número 22 2º



La debilidad, La inapetencia,

impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Pida 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

## Instituto Provincial de Higiene

AVILA

### SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares.. Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antiveneréico... Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
- Vacunación antirrábica. Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

**NOTAS.**—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada. 2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

La ignorancia de las madres ocasiona muchas muertes infantiles.

Aprende puericultura y cuidarás bien a tu hijo. Si enferma, sigue solamente el consejo del médico. Rogar a Dios y obedecer al médico. He ahí tu papel, en las enfermedades de tu hijo.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Lea V. “El Diario de Avila”

**Chamberlain y Halifax en Roma**

(Viene de la página 1.ª)

ción a toda costa. El último paso de colaboración entre nuestros países se ha dado con el hecho de haber puesto en vigor el acuerdo anglo-italiano, que ya ha comenzado a dar sus ubérrimos frutos. Este acuerdo significa una nueva fórmula de una amistad vieja, que permanece más fuerte y pujante que nunca. Hago votos por nuestra vieja amistad, por nuestra colaboración y por la paz del mundo, cuya idea es el índice de nuestra política. Levanto mi vaso y brindo por el Rey de Inglaterra y Emperador de la India y por el Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

**Discurso de Chamberlain**

A continuación M. Chamberlain respondió al brindis de Mussolini con las siguientes palabras:

«Señor Mussolini: Agradezco vuestro brindis y el saludo que me dirigís. Me encuentro orgulloso del recibimiento que me habéis dispensado en esta ciudad eterna de Roma. Nunca olvidaré las jornadas de Munich, en que usted fué el salvaguarda de la paz de Europa y nuestra amistosa colaboración al bien de todos. Inglaterra se siente también orgullosa de ser colaboradora en la paz del mundo, junto con la nación que Vos representáis. Yo traigo el mensaje de paz de mi pueblo, que se siente solidario con el italiano en todos los momentos difíciles y quiero que mi estancia en esta ciudad sea para estrechar los vínculos de nuestras relaciones. Espero que nuestras conversaciones sean la continuación de las que iniciamos en Munich y con lo que creí servir los intereses del mundo. El acuerdo anglo-italiano, de que hablaba S. E. considero que es el paso más decidido hacia una colaboración eficaz entre ambos países el que ofreciera las bases de la mejor inteligencia mutua. Inglaterra está decidida a apoyar los intereses justos de Italia en el Mediterráneo y a contribuir por su parte, a la consecución de un «statu quo», que asegure la convivencia y tranquilidad de las naciones interesadas. Señor Mussolini: reitero mi agradecimiento a usted, como Duce, por haber sido acogidos con tanta caballerosidad y muestras de afecto, que son una remuneración de nuestra vieja amistad. Levanto mi copa, por el Rey de Italia y por la amistad anglo-italiana».

A continuación se celebraron entrevistas amistosas entre los concurrentes al banquete y entre las distinguidas personalidades de la alta sociedad italiana.

**Mañana la visita al Papa**

**CIUDAD DEL VATICANO.**—La entrevista del Romano Pontífice con los ministros ingleses, tendrá lugar el viernes en la sala de la Biblioteca pontificia, donde serán esperados por Su Santidad, Mr. Chamberlain y lord Halifax.

En el trayecto desde su domicilio al edificio del Vaticano, irán acompañados por el personal del servicio de Su Santidad.

La entrevista se celebrará en presencia del cardenal Pacelli.—L. P. R.

**3 Minutos de Religión**

Viene de la página 1.ª

to; y se contribuye a sostener, reparar y mejorar el edificio social y aquí es el templo con todos sus salones, y se regalan objetos para la casa social y necio es el que piensa que es interés ni provecho de los funcionarios; lo que se hace en beneficio de la sociedad, lo que hacéis por la Religión, lo que hacéis por el culto, lo que hacéis por los sacerdotes, lo hacéis por vosotros, y para vosotros, y para vuestro pueblo y familia, y... para el honor de Dios.

Imitad a los Reyes Magos. Y bien está que de su parte déis a vuestros niños regalos, pero más debéis dar a Dios. Dad a Dios, y todo lo que le déis, Dios os lo dará mejorando a los hombres.

Remigio Vilarño, S. J.

**AVILA AL DIA**

**Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Avila EN EL AYUNTAMIENTO**

**CONVOCATORIA**

El Excmo señor Ministro de Educación Nacional por orden de 30 de diciembre último (B. O. n.º 4) autoriza a los Institutos Nacionales para abrir una convocatoria especial durante el mes de enero a la que podrán concurrir cuantos escolares estén matriculados o se matriculen en el presente mes y se hallen comprendidos en algunos de los siguientes casos:

**Primero.**—Quienes teniendo asignaturas pendientes de un grupo de seen completarle, para continuar el siguiente intégro dentro del actual curso de 1938-39, siempre que ello no suponga disminución en la escolaridad obligatoria de siete años.

**Segundo.**—Quienes aspiren a terminar el quinto curso, cualquiera que se asu situación, para poder acudir a los concursos del Ejército y de la Armada, que no requieran más estudios que los correspondientes a los cinco primeros años del Bachillerato.

**Tercero.**—Quienes deseen terminar el séptimo curso, ya iniciado, para evitar por razones de edad, que el hecho del servicio militar se les produzca antes de acabar los estudios de Bachillerato, o para ingresar como voluntario en el Ejército o en la Marina; pero en este caso la suficiencia reconocida no surtirá efectos Académicos si no se cumple la condición de ingreso en las filas militares.

Igualmente el Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, por Orden de 4 del actual, dispone que los alumnos que siguieron sus estudios con arreglo al plan de 1903 cualquiera que sea su situación académica, puedan matricularse en la segunda quincena del mes de enero, y verificar sus exámenes a partir del 10 de Febrero próximo en la forma preceptuada por la orden de 31 de diciembre último.

En su consecuencia la Secretaría de este Instituto admitirá matrícula de cuantos se hallen en alguno de los anteriores casos señalando para hacer efectiva los días hábiles del actual mes de enero, y horas de 10 a 13 y de 16 a 18.

Avila, 12 de Enero de 1939.—(III Año Triunfal).—V.º B.º el director, L. Muñoz; el secretario, Juan J. Martín.

**Chocolates S. ANTONIO**

Preferidos por los buenos paladares. Venta en ultramarinos y confiterías

**La sesión de ayer**

**La Compañía de los Ferrocarriles de M. Z. A. entrega un donativo de 5.000 pesetas para los pobres de Avila**

Presidida por el alcalde, señor Irazzo, y con asistencia de todos los gestores, ayer celebró sesión el Ayuntamiento de esta capital.

Se aprobaron cuentas y nóminas y certificaciones de obras. Se acordó adquirir una esfera para el reloj del Ayuntamiento. Quedó enterada la corporación del fallo del expediente seguido al carrero municipal Félix Mendez. Se acordó unificar los proyectos de ensanche adquiridos por el Ayuntamiento para la redacción del definitivo. Se denegó una nueva prórroga al contratista de las obras del matadero. La corporación concedió un expreso voto de gracias al presidente del consejo de administración de la compañía de ferrocarriles M. Z. A. el cual ha entregado al alcalde 5.000 pesetas con destino a los pobres de esta ciudad. También se concedió otro voto de gracias al ingeniero jefe de montes don Joaquín Leirado por la concesión de árboles para el Ayuntamiento.

Conoció la corporación el estado de recaudación de arbitrios del pasado año, que es satisfactorio.

Por último cumpliendo los deseos de S. E. el Generalísimo se acordó dar una paga extraordinaria a todos los empleados del Ayuntamiento. Acto seguido se levantó la sesión.

**Arboles frutales**

De todas clases. Jesús Verón, Calatayud (Zaragoza). Catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez. Gran Hotel. Avila.

**Asociación de la vela diurna al Santísimo Sacramento**

El viernes, 13 del corriente, a las seis de la tarde, tendrá lugar la junta de la Asociación de la vela al Santísimo Sacramento, en el convento de María Reparadora. Se ruega la asistencia y la puntualidad. La entrada por la plaza del general Mola.

**Registro Civil**

**Defunción.**—Alejandro Encinar Pérez, de 34 años.

**Objetos perdidos**

En la Comisaría de vigilancia se encuentra depositada una maleta cerrada hallada en la vía pública.

**II Asamblea anual de mujeres de A. C.**

Los días 13, 14 y 15 se celebrará en esta ciudad la segunda asamblea anual de las mujeres de Acción Católica. A las ocho de la mañana, tendrá lugar en la capilla de los Dolores de la S. I. Catedral misa dialogada y meditación por los señores don Castor Robledo y don Eduardo Martínez. A las once en el Palacio Episcopal sesiones privadas de estudio. Por la tarde a las seis, en el mismo local, serán las sesiones públicas en las que se estudiarán los temas siguientes:

Día 13, «El amor patrio y la mujer», por una de la Confederación. «La Caridad», por don José M.ª Martín San Pedro.

Día 14, «La Obrera», por la señorita Cruz Hernández. «Feminismo» por don Francisco G. Rojas.

Día 15, «Nuestra ayuda a la Iglesia española», por la señorita María Díaz Jiménez. «La mujer de A. C.», por el M. I. señor don Teodoro G. Robledo.

**Embargo de bienes**

Por el juez de Instrucción de Avila se ha decretado el embargo de bienes pertenecientes a la vecina de Navarredondilla Saturnina del Río Jiménez, por ser desafecta al glorioso Movimiento Nacional.

**Temperatura de hoy**

Máxima: 4,8.  
Mínima: 1,8.

**Clínica Quirúrgica del Carmen**

**Internado para embarazadas**

DIRECTOR:

**Teodoro Jiménez Velázquez**

Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer.

Consulta de 3 a 5

Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación)

Tel. Domicilio 298. Clínica 321

**Instituto provincial de higiene**

**AVILA**

**Cursillo de iniciación de puercultura**

Se convoca un cursillo de iniciación de puercultura para señoras y señoritas puercultoras, que se celebrará en el Instituto provincial de Higiene, hallándose abierto el plazo de admisión de instancias y matrícula durante diez días a partir de esta fecha, en las oficinas del mismo de diez y media a una y media y de las dieciséis a las diecinueve, donde se indicará los documentos necesarios. Los derechos de matrícula son diez pesetas. El cursillo comenzará hacia primeros de febrero y tendrá de duración aproximadamente un mes.

**Ecós de Sociedad**

**Necrológica**

A los 34 años de edad ha entregado su alma a Dios el industrial de esta plaza, don Alejandro Encinar Pérez, muy estimado en esta localidad por las inestimables dotes de afabilidad y honradez que le hicieron acreedor al aprecio y respeto de todos aquellos que le conocieron y trataron.

Esta tarde ha tenido lugar el acto del sepelio, al que han concurrido muchas personas.

A todos sus familiares, y de un modo especial a su padre, el industrial y agricultor don Natalio Encinar y señora, les hacemos presente la expresión de nuestro sentimiento y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

—Confortada con los Auxilios Espirituales, después de larga y penosa enfermedad sufrida con gran resignación cristiana, ha entregado su alma a Dios la señorita María Luisa Muñoz, en el día de ayer en Arévalo.

Contaba con grandes simpatías en su localidad por sus virtudes bien manifestadas y sus dotes de gran inteligencia puestos al servicio de la Religión y de la Patria. Perteneciente a la Comunión Tradicionalista desempeñó el cargo de presidenta de las Margaritas en Arévalo con celo, actividad y éxito.

Pedimos una oración por su alma y testimoniamos a su madre y distinguida familia, y en especial a su hermano, nuestro amigo don Ignacio Muñoz, director de la Sucursal del Banco de Avila, nuestra más sincera pésame.

—En Cáceres, y víctima de un desgraciado accidente sufrido en el cumplimiento de su deber, ha fallecido el pundonoroso comandante de Caballería, don José Ortíz de Montalván. En Badajoz, donde residía, era muy considerado y querido por las excelentes cualidades intelectuales, religiosas y militares, que eran características de su relevante personalidad.

La muerte de tan prestigioso militar, buen caballero y ferviente patriota, ha sido muy sentida en aquella capital y las innumerables amistades con que contaba se han puesto de manifiesto en el acto del sepelio al que han asistido numerosísimas personas.

A toda su distinguida familia, y de un modo especial a su hermano, nuestro estimado amigo el juez municipal, don Enrique Ortíz de Montalván, les enviamos nuestro más sentido pésame y pedimos a Dios por el alma del fallecido señor (q. e. p. d.)

**Viajeros**

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, al superior de la C. M. de Salamanca, nuestro querido amigo don Joaquín Calles.

**Visado por la censura**

**GOBIERNO CIVIL**

**Junta Provincial de Abastos**

**CIRCULAR**

En la sesión ultimamente celebrada por esta Junta provincial de carnes, se acordó fijar el precio para el jamón añejo en dos pesetas más el kilo a gún clase de las marcadas en la tasa general, entendiéndose por jamón añejo el que tenga más de un año de curación. (La tasa general está publicada en el Boletín de la Provincia del 2 de los corrientes)

Avila 10 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.—El gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Todas las misas que se celebren mañana, día 13, de siete a diez, en la parroquia de San Juan, y el alumbrado y misa de nueve en la iglesia de María Reparadora, serán aplicadas por el eterno descanso de don José Ortíz de Montalván, comandante de Caballería, que falleció en acto de servicio por Dios y por la Patria, en el Hospital Militar de Cáceres.

**Un Bando de la Alcaldía**

Don Peregrín Irazzo Casanova. Alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad de Avila.

**Hago saber:**

Que con el fin de poder proceder a la formación del alistamiento de todos los mozos, tanto nacidos en esta Capital, como residentes en la misma, que cumplan veintidós años desde 1.º de octubre a 31 de diciembre de 1941, se cita a los mismos para que se presenten en la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento (Negociado de quintas) con objeto de verificar la correspondiente inscripción; quedando advertidos por la presente de la responsabilidad en que incurren en caso de no presentarse a cumplir tal deber.

Avila 11 de enero de 1939.—III Año Triunfal.—El Alcalde, Peregrín Irazzo.

**ERNESTO PARADINAS BROCKMANN**

Médico-Odontólogo  
Estrada, 9. Teléfono, 290.  
Consulta de once a una y de cuatro a seis

**Lotería Nacional**

BURGOS.—En el sorteo de la Lotería Nacional, verificado hoy, han resultado premiados los siguientes números:

- 1.º 120.000 ptas. Número 4.126. Sevilla, Coruña.
- 2.º 70.000 ptas. Número 23.670 Sevilla.
- 3.º 30.000 ptas. Número 5.286. Málaga, Zaragoza.

**Premiados con 2.000 pesetas**

- 16.809.—Montilla (Córdoba), Sevilla.
- 18.089.—Santiago de Compostela, Zaragoza.
- 16.525.—Vitoria, Sevilla.
- 2.715.—Los Barrios.
- 25.681.—Los Barrios.
- 23.832.—Sevilla.
- 4.278.—Parada, Sevilla.
- 13.668.—Coruña, Soria.
- 9.563.—Sevilla, Santiago de Compostela.
- 14.842.—Sevilla, Molina de Aragón.
- 960.—Zaragoza.
- 13.812.—Montijo, Bilbao.
- 3.079.—Sevilla, Zaragoza.
- 17.119.—Monforte, Algeciras.
- 23.860.—Solera, Valladolid.

**ALEJANDRO ENCINAR PEREZ**

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

**R. L. P.**

Sus afligidos padres don Natalio Encinar y doña Juana Pérez; hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma del finado y asistir a la misa de entierro que se celebrará mañana, día 13, a las diez, en la iglesia parroquial de Santiago, por lo que les quedarán agradecidos.

La misa de honras se celebrará el sábado, 14, a las diez, en citada iglesia.

La misa de San Lázaro tendrá lugar el lunes, día 16, a las nueve en la misma parroquia.

Avila 12 de enero de 1939.

**PRIMER ANIVERSARIO**  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA  
**Doña Juana González Martín**  
VIUDA DE LUIS CALVO  
Que falleció el día 13 de enero de 1938  
A LOS 62 AÑOS DE EDAD  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD  
**D. E. P.**

Sus desconsoladas hijas doña Rosa y doña Margarita Calvo; hijo político don Francisco Magaña; hermanos don Francisco, doña Manuela, doña Segunda y doña Ramona González; hermanos políticos don Francisco Cenalmor y don Joaquín Fidalgo; nietos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Suplican una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren mañana, día 13, a las siete y media y ocho en la iglesia de San Vicente (altar de la Sagrada Familia) así como la del sábado a las ocho en el mismo altar, y el lunes 14 de siete y media en Santa Rita, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.  
Avila 12 de enero de 1939.